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szétágazó

Augusztusi ünnepek.
Ha az ünnepekkel együtt járó fény, pompa 

és látványosságnak csakugyan mély és felújító 
hatása van a hívek lelkére és hitéletére, úgy 
Magyarország lakosságára is okvetlenül kell, 
hogy mély hazaüui érzések nyomait hagyták lé­
gyen a lefolyt pár napon összetorlódott nemzeti
ünnepek.

Három nagy ünnep ily közel egymáshoz: 
a melyen a magyar királyság kilenezszáz eves 
nagy történelmi múltja fordul; a népeitől imá­
dott. alkotmányos magyar király hetvenedik szü- 
letésnapja, melyen az immár „kilenezszázadok- 
nak vérzivatarjából“ is mennyei tisztaságú gló­
riával ragyogó korona fényével aO o* r J -
vallás- és nemzetiségek, a széthúzó politikai pár­
tok egybehangzó király szereti de összeolvadva egy 
tost és egy lélekként emel templomot a szívben0  J ■ • 9 \

dicsőítő éneket a magyarok istenének; 
és végül a kilenczszázados intézmények megal­
kotójának, a hetvenéves király szent előlijének,
István királynak ünnepe, mely napot, ha már 
évekkel ezelőtt nem emelte volna nemzeti ünneppé 
a megszentelő honfi érzelem, úgy most kellene 
azt tennie; —  három ilyen nagy ünnep s azt 
kérdezhetjük : van-e Magyarországon vallás, nem­
zetiség, van-e válaszfal e haza (xdgárai között, 
van-e különbség a Ilit, az emberi gondolat, a
kegyeletek szent forrása, a szivekben, mely meg1 11 I ___ _ L V , . t a k  lenni a halaadasban, tudjon az a magyargátolná bennünket abban, hogy e liarmas ünnep- . . . . .  , ,, , . . J ... M7-, I-,- , . , ' é •> ‘ elek, ha kel, íeimszarnyalm a jovoben is, s ezbol kiki a maga részét kivegye: ’ . .. .. ., f . . .. J ,együttes lelkesedés lángjából maradjon meg min­

den szívben egy szikrácska — örök éltető füzéül 
a király-, haza- és testvér-szeretetnek! M.

s zeng

E hármas ünnepnek a különös véletlen foly- 
tán történt szoros összetalalkoziisa arany sugár­
ral övezi körül lelkünk szemei előtt hazánk czi- 
merpajzsának hármas halmát; s tündökölni látjuk 
egyiken augusztus 16-ének, a magyar királyság 
megszületésének, a másikon augusztus 20-ának, 
a dicső államalkotó szent Istvánnak, a legki- 
einelkedetteben pedig, a kettős kereszten, Ferencz 
József apostoli királyunk születésének napját, 
augusztus 18-át, — honfiúi kegyeletünktől meg­
szentelt eme három arany-számot.

A népeket, nemzeteket és királyokat fenn­
tartó és megőrző isteni gondviselésbe vetett kö­
zös szent bizalmunk érzetében miért zárnék ki 
lelkűnkből a hitét annak, hogy e naptári össze­
találkozáson isteni áldásnak kell lenni?

oh igen, hiszszük és érezzük, hogy Istentől 
jövő áldás mi rajtunk e három napnak jelentő­
sége ; ez áldásért esedezett milliók ajka egy kö­
zös érzelemtől áthatott s z í v - és (élekből; ez ál­
dásért zengett hálaének e napokon a magyarok 
Istenéhez.

Nagy nemzeti ünnepek voltak ezek. melye­
ken ölelkezve találkoztak össze a szivek; s ha 
az ünnepi fénynek felemelő hatása tud lenni a 
hívők lelkére csakugyan, úgy jobb kívánságunk 
nem lehet ez alkalomból annál, hogy a miként 
most, (» közös ünnepeken a lelkek felül tudtak 
emelkedni a köznapiság régiójánál s egyek tud­
tak lenni a hálaadásban, tudjon

V. J  W  V

Nincs, nem lehet magyar honpolgár, kit, ha 
vallása, vagy nemzetisége egyébként elválaszt is 
egymástól, hogy meg ne lelte volna e napokban 
azt az irányt lelkében, mely mindnyájunkat 
egyetlen czélhoz vezet; s nem lehet, hogy meg 
nem lelte volna kiki szivében, a szeretet es gyű­
lölőt eme nagy tárházában azt az egyetlen láncz- 
szemecskét, mely, ha még százszor annyifelé 
volnánk is ágazva, — egygyé fűz bennünket a 
nélkülözhetetlen honszerelem nagy és szent lán- 
ezával.

Az iparhatósági megbízottakról.
A/, utóbbi illőben valóságos verseny keletkezett azn «

állam és a társadalom között a magvar ipar töllonditése 
érdekében. Nagyobb anyagi támogatásokkal, különféle 
kedvezményekkel, ösztöndíjakkal Mb. járult az ipar ügyi 
kormány a gyár- és a kézműipar javára, inig a társada­
lom bátorító, buzdító szóval hozta ki munkájával a kis­

iparost, bogy mutatkozzék be a nyilvánosság előtt, adjon 
módot a közönségnek arra, bogy a szükségletét ne a 
küllőidről szerezze be többé, hanem a magyar füldöu 
termett, magyar munkás által készített tárgyakkal födözze.

A inig ezen nagyszabású üdvös mozgalom a magyar 
ipar fejlődésén buzgólkodik, addig majdnem ügyeimen 
kívül marad a kézműipar tnndamentuiuát képező körül­
mény : az iparos-tanonezoknak (helyesebben mondva : 
mester-inasoknak) a kiképzése. A tulajdon képen i alap, 
mely ha nem elég szilárd, bizony kétes lesz a további 
munka eredménye, a reá való építés.

Azon miniszteri rendeletnek ismertetésével, — mely 
ugyancsak közvetve akar a tauonczkiképzésre s annak 
lölügyeletére hatni, — egyidejűleg igen alkalomszerű 
lesz foglalkozni a jövő iparos nemzedék oktatásával, a 
szakmában való kiképzésével.

Csak helyben maradva, éven kint körülijeiéi 70 — 80 
tanonezot szabadit löl a rimaszombati ipartestület. Ha a 
valósághoz huni, statisztikailag kimutatna az ember azt, 
hogy ezen anyagból hány sajátította el „jól“ , „kielégítően“ , 
„nem kielégítően“ a saját iparát, bizony szomorú ered­
ményt mutat hat mi töl. Az összesből mintegy ötven szá­
zalékot, akire nyugodt lelkiismerettel rá lehet mondani a
nnem kielégítőt

Es ez mind azért van, mert a mesterek furcsa 
foyalommal búnak a tanonezok rendeltetése felöl, tővábliá 
mert nincs ellenőrzés a mesterségben való kiképzés fölött.

Lássuk csak.
idi a tanoncz? —  Sok mester azt hiszi, hogy a 

szerződésileg fölvett iparostanoncz nem egyéb, mint 
közönséges szolga, cseléd, aki nem is azért van a ház­
nál, hogy a mesterségbe beletanuljon, hanem hogy vé­
gezze a mindenes, a szolgálói leendőket. Ennek a mű­
helyben kevés helye van. Ez vagy a konyhában Lustál­
kodik, vagy a karonülö gyermeket pesztoválja naphosszam, 
vagy némely mesterségnél felhasználható „ócskát“ keres 
a szemétdombokon.

Azt talán mondani sem kell, hogy mire vezetnek 
ezek a körülmények, melyek valóságos kerékkötői a 
magyar ipar fejlődésének.

Mert azt csak el kell ismernünk ténynek, hogy az 
anyagi áldozatok csak nagy kínlódás után képes ered­
ményeket elérni ott, a hol a munkás szakképzettségével 
el van maradva. Azután meg következik egyik a másik­
ból kifolyólag egyéb is, kontárok, a szabad verseny esz­
ményi fogalmának megcsúfolása, a tisztességes munkaerő 
értékének túlontúl való letörése stb., stb., melyek ép 
úgy ártanak az ipar haladásának, mint az iparosok 
ekziszteucziájunak.

Ezen hátráltató állapotoknak enyhítéséről gondosko-

T i B C Z A

Gömörmegyének egyik legrégibb kereskedője: Kár­
mán Sámuel helybeli könyvkereskedő e hő 18-án, szom­
baton reggel hosszasan tartó szenvedés után t>7 éves 
korában meghalt. A megboldogultnak nevéhez sok ér­
dem fűződik, bár nem tartozott azon sokat emlegetett 
egyének közé, kiknek nevét az elismerés nyilvánosan 
szokta koszorúval övezni, de, mint könyvkereskedőnek, 
foglalkozása szoros kapcsolatban állott azoknak munkás­
ságával, kik városunk előrehaladásának majdnem 40 év 
óta tényezői valónak — s mint a helybeli kir törvény­
széknek hosszú időn át kereskedelmi ülnöke és csaknem 
tíz évig hites német tolmácsa az igazságszolgáltatásnak volt 
liü és lelkiismeretes szolgája.

Az ötvenes évek végén alapította meg Rimaszom­
batban könyv- és papirkereskedését, mely e nemben első 
volt egész vármegyénk területén. Mint liatal kereskedőnek 
sok nehézségekkel kellett megküzdenie, hisz abban az 
időben, mikor a szellemi-áruczikkek nem képezték nél­
külözhetetlen anyagát a társadalmi életnek: az ilynemű 
vállalkozás rendkívüli sikerekkel nem kecsegtethette. I>e 
a kitartás és szorgalom feltartották az üzletet, melynek 
kiegészítő részét egy általa alapított kölcsön-könyvtár is 
képezte — s ez által lett ó a rimaszombati polgárság 
kulturális fejlődésének egyik tényezője. A hová a kaszinó 
könyvei nem juthattak el, ott a Kármán-féle olvasó­
könyvek terjesztették a világosságot. — A kiegyezés 
után fellendülő hirlapirodalom első munkásai között ott 
találjuk városunk tollforgató embereit is, kik megindítják 
meg’ '»k első hírlapját a „Felvidéki Közlönyt“ . Á kezdet 
nebezségei csakhamar e vállalat sikerét is kérdésessé 
tették s a lap kiadásával járó veszteségek az első kiadót 
visszavonulásra bírták. Ekkor a kiadást Kármán Sámuel
vette át, ki ha nem is ért el nagy eredményeket, mégis

lehetővé tette a vidéki sajtó e szerény orgánumának 
„Göinör“ czim alatt hosszabb ideig való fennmaradását.

Azóta sok év telt el s azon a téren, melyen ó —•7
úgyszólván — úttörő volt, rendkívüli haladás mutatko­
zik. Kifejlődött a külső csillogás és a szemet-lelket meg­
vesztegető reklam-korszak. Az ó egyszerű egyénisége e 
korba heilleszkedni alig tudott Könyves polezai tele vol­
tak az akkori idők szellemi kincseivel, többnyire lü/.ött, 
vagy egyszerű kötésű példányokban. Nem keltek el, — 
talán még most is ott vannak valahol egykori üzlete 
ócskaságai között. I)e ha az uj kor szelleme, tőleg az 
üzleti téren, csodákkal határos elevenséggel igyekszik 
meghódítani a jövendőt: a kor krónikásainak a tevé­
kenység tetőpontján sem szabad megfeledkezni azokról 
az úttörő munkásokról, kik előkészítették a talajt, me­
lyen az uj nemzedék lábát megvethette. Kármán Sámuel 
ebben a mi szukebb körű kis világunkban az első mun­
kások közé tartozott, kinek igyekezetét régibb társadal­
munk jobbjai érdeklődéssel és elismeréssel méltányolták 
s ezért a mai nemzedéktől is megérdemli azt, hogy im­
már élettelenné vált porait a kegyeleten megemlékezés 
kisérje örök nyugvó helyére.

Tiz évvel ezelőtt elbetegesedett, — szélhüdés érte 
— s azóta teljesen visszavonultan élt. Fizikuma elgyengült, 
de lelkének frissesége megmaradt haláláig, nem szűnvén 
meg olvasás által állandóan gyarapítani műveltségét, 
mely az elhunytnak iíju korától kezdve egyik legszebb 
jellemvonása volt.

Visszavonulásakor megírta búcsúszavát az öt tiszte­
lettel környező nagyközönséghez a kővetkezőkben:

„Rimaszombat és vidéke m. t. közönségéhez! 
A magyar nemzeti közművelődésért hőn lelkesedve, 
közel négy évtizede, borongó» időben, hazánk elnyo­
matása korszakában e nemes város falai közt tetemes 
anyagi áldozatokkal egy könyvkereskedést alapítottam 
Czélom az volt, hogy Rimaszombat város és vidékének 
al értelmiség magas fokán álló közönségében fokozzam 
a hazai és világirodalom iránt való nemes érdeklődést 
s szerény munkásságommal hozzájáruljak a közművelő­
dés terjesztéséhez. E végből a sors viharaival küzdve, 
nagy áldozatok árán igyekeztem a vállalatot fentartani

és fejleszteni, inig — hála e nemes város és vidéke 
mélyen tisztelt közönségének — törekvésem hazafias 
támogatással találkozott és feladatom teljesítése hova­
tovább könnyebbé vált.

Most, miilón régen megrendült egészségem és 
hajlott korom arra indítanak, hogy az üzlet teréről 
visszavonuljak, kötelességemnek tekintem e nemes vá­
ros és vidéke t. közönségének hálás köszönetéinél ki­
fejezni azon nagybecsű pártfogásért, melyben engem 
oly jelentékeny időn át részesíteni kegyes volt. Az 
anyagi javak híján ezen kitüntető jóindulatban keres­
tem és találtam mindenkor jutalmamat, azt igyekeztem 
soha nem lankadó fáradozással kiérdemelni és meg­
tartani.

Midőn a működési tért fiatalabb erőnek : Lévai 
Izsó vömnek engedem át, arra kérem e nemes város 
és vidéke igen tisztelt közönségét, hogy jóindulatát 
reá is teljes mértékben kiterjeszteni, irányomban pedig 
önzetlen hazafias törekvésem méltányló emlékezetét 
megőrizni méltóztassék.“

í)o ez a búcsúszó is asztala fiókjában emlékei közt 
maradt, mert szerénységében a nyilvános szereplést még 
ebben a formában is kerülni óhajtotta. Puritán egysze­
rűsége odáig terjedt, hogy végső kívánsága szerint még 
a gyászjelentés kiadását is mellőzni kérte.

Temetése vasárnap délután folyt le a rimaszombati 
polgárság nagy részvéte mellett. Koporsója felett Singer Leó 
kér. főrabbi mondott megható beszédet, melyben kiemelte 
az elhunyt érdemeit, buzgó vallásosságát, lelkiismeretes 
munkásságát, követendő példa gyanánt állitván föl ót 
gyermekei előtt, kik között a férjét mindenek csodála­
tára érdemes odaadással ápolt, mélyen lesújtott özvegy 
körül dr. Kármán Zoltán budapesti ügyvéd, lapunknak 
egykori szerkesztője és dr. Kármán Aladár kórházi or­
vos, a „G. K “ legrégibb főműnkatársa, továbbá Lövi 
Mérné és Lévai Izsóné megtört szívvel gyászolják édes 
apjukat, dr. Kármán Bertalan budapesti ügyvéd pedig 
egyetlen testvérét gyászolja az elhunytban. Családjának 
szeretete s hii barátainak megemlékezése fognak virr&sz- 
tani álmai felett. [)r . V. S,



(lőtt ugyan az 1884 ben életbe léptetett ipartörvény, a 
mennyiben a XVII. t.-czikkelyében ellenőrző iparhatósá­
got állított föl, hová az összes ipari szakosztályok együt­
tesen 20 tagot választanak a kebelükből. Ezek az iparha­
tósági megbízottak. Ezeknek jogokat ad a törvény úgy a 
műhelyek időnkint való megvizsgálására, mint az iparos- 
tanonezok kiképzéséről (10. §. e) pontja), de sőt az 1884 
évi 18-ik t.-ezikk végrehajtása tárgyában kibocsátott 
3‘J2t>6. számú miniszteri rendelet 24 §-a értelmében
arra is, hogy a szakosztályukba tartozó tanonezokat fel- 
szabadulásuk alkalmával alapos vizsgálat alá vegyék: 
vájjon az illető tökéletesen kiképeztetett-e a mesterségben 
avagy nem. Ha nem, akkor megvonhatják tőle a felsza- 
hadulás jogát s az ügyet az ipartestülethez, mint felettes 
fórumhoz viheti.

Es hat beváltak-e az iparhatósági megbízottak, 
érvényesült-e a törvénynek ez az intencziója?

Nem.
Nem vált be azért, mert elsősorban már a válasz­

tásuk is olyan, mint a halvaszületett gyermeknek az 
élete, őket nem az iparosok zöme választja, hanem a 
tanács által kiküldött választási elnök, a ki 2 —3 egyén 
által — előre elkészített névsor szerint — választatja 
meg. Miért? Kénytelenségból! . . .  Évek óta következe­
tesen csodálatos közönynyel viseltetik az iparososztály 
iparhatósági megbízottjainak a választásával. Hiszen em­
lékezhetünk. alig volt év, a mikor ezek választása alkal­
mával az iparosok közül 3—4 választónál több megjelent 
volna az urnánál.

Es hát mi következik ebl>ól ?
Az, hogy az iparhatóság azokat „nevezi“ ki, akik 

ily módon megválasztalak. Azok elfogadják (eszükbe 
sem jut visszautasítani, mert hát jó emberek, derék em­
berek. akik nem ellenkeznek sem az iparhatóság tejével, 
sem a választókkal) (!) és lesznek iparhatósági megbí­
zottak, a kiktől természetesen nem volna illő dolog kö­
vetelni, hogy a törvény kívánságának eleget is tegyenek.

A választás iránt csak egy esetben lehetne leikül- 
leni az érdeklődést. Akkor, ha volnának aspiránsok, je­
löltek. Igen ám, de a mi iparosaink másképen fogják 
tol ezen az ipar fejlődésére „ közvetlen és pedig nagy 
mértékben kiható hivatását. Ok ezen szerepet hasonla­
tosnak tartják a végrehajtói — szerephez. Ki volna az, 
aki bemenvén a másik iparostársa műhelyébe, hogy ott 
a magyar ipar érdekében vizsgálatot tartson Vagy hogy 
akadályt gördítsen amannak a tanoncza töl szabad itása elé?

Nem magyar emberhez való munka az ilyen, gon­
doljak a mi iparosaink s ezért nincs se jelölt, se választó, 
sem pedig a törvény ide vonatkozó szakaszának érvénye.

így azután az történik, hogy az a bizonyos „meg­
választott“ iparhatósági megbízott kezébe kapja a tönti 
rendelet 23. §-a áltál előirt és szabályszerűen kitöltött 
jelentés-1, a mely jelentésben benne foglaltatik, hogy V. 
iparos fölszabadítja a tanonczát, az iparhatósági megbízott 
vizsgálja ót a mesterségben való kiképeztetése iránt meg, 
és erről 8 nap alatt az ipartestülethez tegyen jelentést; 
a kiküldött csizmadia vagy kékfestő iparos aztán beleírja, 
hogy a szabályszerű vizsgálatot X órásnál vagy Y kovács­
nál a helyszínén megejtette, a tanonez ipari elöhaladását 
„jónak“ , „kielégítő“ -nek vagy „nem kielégítődnek mi­
nősiti — a tanoneztartó mester bemondása után.

Természetesen, hogy sem a műhelyt, sem a ta- 
nouezot soha nem látta.

Bedig minő hasznára lehetne az iparosnak az, ha 
tisztességes, komoly és semmi mellékérdeket nem tekintő 
iparosok lelkiismeretesen elvégeznék a torvény kívánságát.

Az iparhatósági megbízottak ezen ezéltalansága ter­
mészetesen nyilvánvalóvá lett az évek folyamán. Ez ok­
ból az iparügyi miniszter most azon fáradozik, hogy 
miként lehetne az intézményt akként módosítani avagy 
megváltoztatni, hogy azzal a kitűzött ezél el is legyen 
érhető.

Valamennyi másodfokú iparhatósághoz, továbbá a 
kereskedelmi és iparkamarákhoz 11(514. sz. alatt fontos 
megkeresést intézett e tárgyban, melyben — tekintettől 
arra, hogy az iparügyi közigazgatásban ezen intézményt

továbbra is fönn akarja tartani, — fölhívja a czimeket, 
hogy az 1884. évi XVII. t. ez 1 <57 — 174. f  aiban foglalt 
rendelkezéseknek, de különösen a 1(58. §-ban az ipar- 
hatósági megbízottak hatáskörét megállapító rendelkezé­
seknek szükségességét és helyességét gondosan mérle­
gelve, terjeszszék elébe azon javaslatokat, melyek a cziinek 
véleménye szerint az intézmény helyes átalakításánál 
kívánatosaknak mutatkoznak.

Hegedűs miniszter ezen igen fontos leiratában ki­
fejezést ad annak, hogy az iparhatósági megbízottakat — 
az 1884. évi X\ II. t.-czikkben foglalt ipartörvény most 
folyamatban levő módosítása áltál — föl akarja menteni 
azon föladatok teljesítése alól, melyeknek végzése részint 
iparukban való el foglaltságuk miatt, részint általában 
megfelelni nem képesek, a hatáskörükben megmaradó 
teendők végzését pedig megkönnyíteni szándékozik s 
olyan önkormányzati szervvé akarja ezen intézményt át­
alakítani, melynek véleménye, illetve közreműködése az 
1 ső fokú iparhatóság tevékenységét hatályosabbá teszt.

Ezen miniszteri leiratra egy szakférfiútól a követ­
kező véleményt hallottuk :

„Az iparhatósági megbízottakra vonatkozó 1884 
évi XVII t.-cz 1(>8 § 7. pontja és a 173. d) pont­
jában foglalt rendelkezések — az iparfelügyelői intéz­
mény életbe léptével — idejüket múlták. S mint a ta­
pasztalat igazolja, az ipartelügyelői intézmény a gyakor­
lati életben annyira bevált, hogy azt az iparhatósagi 
megbízottak intézménye nem végezte úgy soha, a jövőre 
nézve |>edig nélkülözhetetlen.

Véleményem szerint a képesítéshez kötött mester­
séget űzők felett -  az iparhatósági megbízottakra ruhá­
zott és ruházandó minden jog, illetve működési kör — 
a kerületenként s kizárólag az említett foglalkozások fel­
ügyeletére szervezendő ipar fel ügyelők re lenne bízandó; 
— mert bármely irányban változtattassanak is az ipar- 
hatósági megbízottak működési köre, az a gyakorlati 
életben beválni nem fog.

Az iparos vagy marad a mi, s lát a mestersége 
után, vagy ha az iparhatósági megbízatással járó teen­
dőket — ha csak felületesen is — el akarja látni, akkor 
kénytelen ipari munkáját elhanyagolni — A két foglal­
kozás össze nem egyeztethető. Az iparos, ha a mai nehéz 
megélhetési viszonyok mellett boldogulni akar. akkor 
dolgoznia kell és holmi díjtalan s a többi iparosok által 
gyűlölt tiszteletbeli foglalkozásra ideje nem marad.

A törvény által megkívánt követelmények teljesí­
tésével csak oly független állami alkalmazottak (ipar- 
felügyelők) lennének megbizandók, kik az ipartestületek­
kel kapesolatosan teljesítenék az említett iparhatósági 
megbízottak teendőit.

Ehhez azonban feltétlenül szükséges lenne az, amit 
a múlt évi kolozsvári országos kongresszus egyhangúlag 
magáévá tett: hogy az ipartestületek hatásköre kibóvit- 
tessék és működése hatályosabbá tétessék.

Állandó s az ipartestületi közigazgatás terén kellő 
jártassággal és gyakorlati érzékkel biró tisztviselők alkal­
mazandók elsősorban az ipartestületeknél, kik tisztességes 
fizetéssel lennének honorálandók, hogy teljesen az ipar­
ügyek és iparfejlesztési feladatok czéltudatos megoldásának
szentelhessék magukat. Sz. //.

Iskolai értesítők.
A dobsinai mi. kir. állami polgári fiúiskola érte­

sítőjét a múlt évről Jlőczey István igazgató állította össze 
nagy figyelemmel, sok gonddal. Bevezető czikként közli 
Zajzon Samu tanárnak az Erzsébet-gyászünnepélyen mon­
dott szép beszédét. A tantestületnek az igazgatón kívül 
5 rendes tanár, 2 segédtanár, 7 óraadó és 3 hitoktató 
tagja volt. A tanulók létszáma 173-ra emelkedett (73 
dobsinai, 100 vidéki). A jó és szegény tanulók az év 
folyamán összesen 1425 korona és 54 tiller segélyben, 
illetve jutalomban részesültek. Az ifjúság iskolai iinne- 
pélyeken is vett részt. A növendékek egészségi állapotá­
ról, magaviseletéről és szorgalmáról általában az adatok

közt nőm találunk említést. A végzett tananyag ismer­
tetése után a tanulók érdemsorozata következik. Az első 
osztályban minden tárgyból kitűnő: Kreutzer Lajos; a 
2-ikban: Petiik Ernő; a 3-ikban: Klauszmann Viktor; 
a 4-ikben senki; az 5-ikben : Holla Pál és Gyürky Leon ; 
a Óikban:  Krausz András és Krisztián Pál. — A nö­
vendékek tanár vezetése mellett több tanulságos kirán­
dulást tettek ; az önképzőkör Halasi Jenő tanár vezetése 
mellott szép sikerrel működött.

A dobsinai állami elemi és községi polgári leány­
iskola értesítőjét az igazgatóság adta ki. A füzet elején 
Jakab József a negyven évi tanítóskodás után nyugalomba 
vonult Melczer Edéről emlékezik meg. Klein Samu igaz­
gató pedig a Melczer alapra befolyt adományokról refe­
rál. — Az elemi iskoláról Ulreich János igazgató közli 
gondos jelentését, s kegyelettel emlékezik meg az elhunyt 
Wiesinger Károlyról és Lang Adélról, kik a tantestület 
tagjai voltak. A tantestületnek a vallás- és közokt. mi­
niszter a magyar nyelv terjesztése körül kifejteit íárado- 
zásaiért elismerését nyilvánította. A tantestület az értesí­
tőben mond köszönetét Józsa Antal kir. tanfelügyelőnek, 
ki az iskola ügyét melegen felkarolta s az államosítás érde­
kében is sokat huzgólkodott — A növendékek egészségi 
állapota kedvező volt. A tantestületnek 10 tagja volt és 
3 hitoktató. Az elemi iskolába 420 növendék iratkozott be.

A polgári leányiskola fennállásának tizedik évét 
töltötte be s az intézet a jól megvetett alapon emelke­
dik, virágzik. A növendékek több kirándulást tettek a 
múlt évben ismereteik gyarapítása végett, s iskolai ün­
nepélyek is változatossá tették a tanévet A tantestület 
tagjai voltak : Kl e i n  Samu igazgatón kivül két rendes 
tanár, két tanítónő, két óraadó és bárom hitoktató. Az 
intézetnek 123 növendéke volt, s ezek közül számosán ta-
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dúlták a franczia nyelvet is. Általános kitűnő előmenetelt 
25 növendék tanúsított. Ezek neveit nem tudjuk meg az 
értesítőből. A végzett kézimunkáról is részletes statisz­
tikai kimutatás van közölve s végül a jövő tanévre szóló 
tudósítások fejezik be az értesítőt.

Hírek és vegyesek.
Királyunk 70 éves születésnapi évfordu­

lóját városunkban is fényesen megünnepelték. A hiva­
talos és magánépületek zászlódiszt öltöttek. A róm. katli. 
templomban 8 z é m a n n E n d r e prépost-plébános, (la  I-
I u s z Péter, M a r k o v i e h Géza és T i m k ó László 
segédletével misét mondott, melyen a városban lévő ösz- 
szes állami és közigazgatási tisztviselők, az állami elemi 
iskola tantestülete, a szabadkai m kir. méntelep sze­
mélyzete, a kurinczi állami földmives iskola tanárai és 
növendékei mindannyian jelen voltak, nagy lelki gyönyö­
rűséggel hallgatván az U t h y  A n t a l  kántor művészi 
orgonazásával és remek szép hangjával előadott régi 
magyar egyházi énekek megkapó melódiáit

Megbízás. T ö r k ö l y  László helybeli kir. tör­
vényszéki jegyzőt, a m. kir. igazságügyminiszter a hely­
beli járásbíróságnál a kir. ügyészi teendőkkel megbízta.

Esküvő. Tiszolczon múlt szombaton esküdtek 
egymásnak örök hűséget S t e i n h a u s z Béla nyustyai 
gyógyszerész és T ra j t i e r  Jolán, Trajtler János tiszol- 
czi gyógyszerész szép és müveit leánya A díszes eskü­
vőn nagyszámú közönség jelent meg. Boldogság kisérje 
a frigyet!

Kinevezések. A magyar kir. igazságügyminisz­
ter S z a b ó  J ó z s e f  tornallyai kir. járásbirósági segéd- 
telekkönyvvezetőt a helybeli kir. törvényszékhez telek- 
könyvvezetővé nevezte ki. — K o n g v a  Igor rimaszom­
bati kir. törvényszéki joggyakornokot a nagy-bereznai,
II o c z in a n ii István kir. járásbirósági joggyakornokot 
pedig a törökbecsei kir. járásbírósághoz aljegyzőkké ne­
vezte ki. — A közoktatásügyi miniszter a rozsnyói áll. 
segélyezett ág. hitv. evang. főgimnáziumhoz rendes rajz­
tanárrá nevezte ki S c h a h l i k  Károly középiskolai ké­
pesített rajztanárt.

Társa«Iáimi esaláiíok.
Párbaj.

My Lady!
Ön azt írja, hogy az angol közvélemény kedvezőiül 

Ingadta előbbi „társadalmi fejtegetéseimet.“ Egyben fid­
kér, hogy írnám meg, miért oly gyakoriak a párbajok 
Magyarországban és miért büntetik olv enyhén?

H m ! ’ !
fűi mindig eltalálja, — mit kérdezzen, de váljon, 

— én eltalálom-e rá a feleletet ?
Hiszen, telelhetném azt is, hogy azért párbajozik 

mindenki, mert enyhén büntetik és azért büntetik enyhén, 
mert a legnagyobb minisztertől a legkisebb kow boy-ig 
mindenki párbajozik. - -  De tárgyilagos akarok lenni, 
azért kimerítően fogok felelni.

Mert lássa, My Lady, — mint már emlitém — 
ázsiai laj vagyunk. Nálunk egy bizonyos fokig minden 
virtus, azontúl tilos. De azt a bizonyos fokot, kinek-kinek 
a jó érzése határozza meg.

Vagy, hogy jobban megmagyarázzam. Sok a hibánk, 
azt tudjuk. Hogy a bűn az erény tultengése, azt is 
tudjuk. De hogy hol kez«lődik a túltengő*: ez az, a mit 
„gyakran“ nem tudunk.

Innen van. hogy néha a hibát is erenyszámba 
vesszük és viszont.

Teszem fel: A bátorság tultengése a vakmerőség; 
ez már fiiba, ugy e ?  Mégis az emberiség javarésze meg­
tiszteltetés számba veszi, ha vakmerőnek tartják. V iszont 
a gyávaság nem egyéb, mint az óvatosság túlzása, de 
azért jaj annak, a kit a közvélemény egyszer gyáva 
nak mond! Az erkölcsileg meghalt a társadalomra nézve.

Most tessék egy magyar gentlemant elképzelni, a 
ki — fia megsértik — nem siet a sértőt kihívni, vagy 
fia kihívták, nem siet elégtételt adui. Nálunk, a fiol 
mindenki született vezér.

Ahhoz náluuk nagyobb vakmerőség kell, mint a 
„kínai bokszereknek“ az evangéliumot prédikálni.

Igaz, elvben mindenki ellensége a párbajnak, férfi 
és nő egyaránt. De azért nincs nő Magyarországon, ki 
holtig büszke ne leune rá, ha egyszer valaki „érte“ 
vívott; és nincs férfi, ki büszkén ne mutatná bárbaj- 
sebét, — ha van — és el ne dicsekedne az államfog­
házban eltöltött egy két napjával.

Hogy mekkora a különbség elmélet és gyakorlat 
közt, arra elég legyen a következő kis eset : Voltam egy 
budapesti jouron, a hol egy úri ember ugyancsak kikelt 
a párbaj ellen. Szép okokkal kimutatta, hogy a kihívás 
nem ritkán csak gyáva kibúvás bizonyos felelősségek alól.

Hgy-e? kénlém, — ha most valaki kihívná pár­
bajra, — elég erkölcsi bátorsága volna visszautasítani V

A legnagyobb megütközéssel (lattant fel. — Olyan
gyávának hisz engem Nagysád?

My Lady, azt is fölemlíti levelében, hogy nálunk is 
úgy kellene elbánni a párbajhősökkel, mint önöknél 
Angliában. Ott közönséges gyilkolás számba veszik a 
párbajt és a szerint is büntetik.

Erre megint csak azt mondom: — hm!
Büntetnék azt nálunk is, de — egyszer akarták 

(mióta én élek) a párbajtörvényt szigorítani és véletlenül 
—  ép akkor — úgy gubanezolódtak össze az események, 
hogy maga a párbajtörvényt szigorítani akaró miniszter 
is párbajba keveredett valami csekélység miatt és mint­
hogy egy miniszter sem bolond, hogy saját maga ellen 
hozzon törvényt — maradt minden a régiben. Most is 
ott vagyunk vele, a hol az a bizonyos „mádi reczipiált 
polgártárs.“

Szerencsére nem muszáj minden párbajnak halállal 
végződnie, sőt legtöbbször egy kis karczolással vagy 
egy két csütörtökkel el van intézve „barátságosanlevéli 
nálunk a párbajnak nem az a rendeltetése, hogy a felek 
egymásban kárt tegyenek, hanem hogy a lovagiasság 
szabályainak elég legyen téve.

Különben nálunk történelmi jogosultsággal is bir a 
párbaj. Így. — egy lovagias Arpádházi királyunk, I. 
Béla párbajban győzte le a pomerán óriást, miáltal ma­
gának feleséget, Lengyelországnak szabadságot szerzett. 
És mikor uralmára féltékeny bátyja at „korona és kard* 
közt eugedé választani, habozás nélkül ismét csak a 
kardot választó, mert: „Kard ada nem kis hirt, kard 
szerze királyi feleséget, — a kard megszerzi a koronát 
is, ha kell.“ A minthogy meg is szerezte.

Vagy mit mondjak a lovagias Szent László király­
ról, ki Eleikéért vívott a kunnal? Vagy Toldy Miklósról, 
ki az ország czimerét párbajban szerezte vissza a cseh 
vitéztől? És annyi sok másról, kik egy-egy nemesebb 
czélért párbajban tették koczkára életüket, ha azt máskép 
elérni uem lehetett.

Az okok különbözők lehetnek a párbajnál, de az 
igazi okot nem igen szokás bevallani. Igazi gentleman 
magával a párbajjal sem igen dicsekszik Mindamellett 
tagadhatatlan, hogy a párbaj a féle szükséges rósz. Mert 
tessék csak elképzelni egy gentlemant, a ki panaszra 
megy ha pofon ütik, hogy öt pengővel reperálja meg a 
becsületén ejtett folytonossági hiányt, vagy bottal vesz 
magának elégtételt. Ugy-e, hogy shoking?

Azért is oly enyhe nálunk a párbajtörvény. Három 
naptól harmincz napig terjedő államfogház rendes eset­
ben, ha t i. csak a féle barátságos párbajról van szó. 
Életre-halálra nálunk csak a legritkább esetekben megy 
a párbaj, bármily szigorúak is a feltételek, mert annyi 
jó érzés, — fia az utolsó perezben is, — majd minden­
kiben támad, hogy rósz helyre ne czélozzon. Ha mégis 
előfordul, hogy valaki véletlenül agyonhibázza ellenfelét, 
el lehet készülve legalább három évi állam fogházra.

Ne tessék azonban azt hinni, hogy az államfogház 
olyan borzasztó, mint a neve. Sietek kijelenteni, hogy az 
a legkedélyesebb hely, a hol sampusz és tarokk mellett 
igen vígan el lehet tölteni azt a kis időt. Az őr annyiraO o •
megy az udvariasságban, hogy bocsánatot kér, mielőtt 
az ajtót az elitéit gentleinanra csukná Némelyik igaz­
gató pedig annyira megy a szeretetreméltóságban, hogy 
— becsületszóra — egy-két órácskára ki is engedi őket, 
ha kérik.

Ez ugy-e meglepi önt? de ha tekintetbe vesszük, 
hogy ott csakis sajtóvétségért vagy párbajért elitéit 
gentlemanek vannak, továbbá, - -  hogy igazi gentleman 
csakis kifogástalan úri emberrel verekszik, — föl kell 
tenni, hogy az ilyen urak becsületszava, rájuk nézve — 
törvény, abban kételkedni senkinek sincs joga. (Még a 
fogház igazgatónak sem).

Ezek után úgy hiszem — ön is kedélyesebb szem­
pontból fogja elbírálni a magyar (»árbajt és hiszem, hogy 
az igen tisztelt angol közvélemény is igazat ad nekem, 
fia azt állítom, hogy ez is csak egyike — nagy erényeink 
túlzásából támadt bűneinknek.

Ha ezenkívül bármi kérdezni valója akad. csak tessék 
bizalommal kérdezni. Válaszra mindenkor kész, igaz fii ve

Csalán.



Halálozás. Megyénk előkelő társadalmának ceyik 
intelligens tagja hunyt el f. hó 15 én Gömör Ráhón özv. 
Vad Andrásné személyében. A végelgyengülésben el­
hunyt tiszteskoru unió anyósa volt megyei intelligent iánk 
egyik nagy tekintélyű tagjának Uiitliény Bélának. Teme­
tésé* pénteken délután folyt le nagy és díszes úri közön­
ség jelenlétében, mely alkalommal ( ’zinke István rima- 
szombati ev. rét', lelkész mondott megható beszédet, az 
énekkar pedig szép gyászdalokat énekelt. A család a 
következő gyászjelentést adta ki: „Vad Amália férjezett 
Huthény Héláné férjével deméndi Ruthény Bélával úgy 
a maguk, mint számos rokonuk nevében is fájdalommal 
tudatják a szeretett édes anya, anyós s rokon özv. 
ölyvödi Vad Andrásné született oroszlányi Oroszlányi 
Amáliának folyó hó 15-én, élete 78-ik évűben tíömör-
Uáhón végelgyengülésben történt gyászos elhunytat. A 
kedves halott földi maradványai folyó hó 17-én délután 
3*/  ̂ órakor lógnak (iömör-Ráhón az ev. ref. vallás szer­
tartása szerint örök nyugalomra tetetni. Beke poraira! 
(iömör-Ráhó, D.HM). augusztus 1 5 “

Vendég. F á b r y  Sándor Békésvármegye nagy­
tekintélyű alispánja a múlt héten rokonai látogatására 
városunkba érkezett s néhány napot figyelmes rokonai 
a Fábry-család köréiben igen kellemesen töltött.

Személyi hírek. Abonyi Bál, Lenyycl Sámuel, 
Gzinkc István a stószi fürdőből, hol hosszabb ideig üdül­
tek, hazaérkeztek. Lauyhoffcr Viktor, dr. Fülöp Dezső 
és dr. Kovács László tartalékos tisztek, arany ifjúságunk 
kedvelt alakjai 28 napi fegyvergyakorlatra vonultak be.

Baleset. Dr. Kálnieeky Géza kir. törvényszéki 
bíró kis leánya: Márt ha véletlen körülmény folytán az 
emeletről leesett, s valóban az isteni gondviselésnek tu­
lajdon itliató, hogy a kedves kis leánynak zuzódásokon 
és az ijedelmen kívül más baja nem történt. Mi e sorok 
utján óhajtjuk e végzetessé válható eset szerencsés kime­
netele feletti örömünket az aggódó szülőknek kifejezni.

Bacsu-lakoma. A gyergyó-szentmiklósi m. kir. 
adóhivatalhoz hasonló minőségben áthelyezett Kóródy 
Jenő kir. adótiszt tiszteletére tiszt viselőtársai, jóbarátai 
és az önkéntes tűzoltó-egyesület búcsú lakomát rendezneko  *
folyó bő 25-én délután a Kondek-íéle kertben A meny-

r  »

nyíre örülünk a saját kérelem folytán teljesített áthelye­
zésnek, annyira sajnáljuk Kóródy Jenő eltávozását, mert 
egy derék, szorgalmas, kötelességteljesítő, lelkiismeretes 
tisztviselőt és önkéntes tüzoltó-egyesületünknek ügybuzgó 
szakasz-parancsnokát veszítjük el benne.

Gyátshir Pelsiiczi líámos Gyula a Hámos-család 
egyik tagja f. hó 17-én 54 éves korában Rozsnyón jobb­
létre szenderült. Az elköltözött igen szórakozott termé­
szetű egyéniség volt, lelkét mindig bántotta valami fáj­
dalom, — s életét kizárólag a tudományoknak és iro­
dalomnak szentelte Csendesen, titokban, feltűnés nélkül 
Írogatott s különösen a nemzetiségi kérdésekkel szeretett 
foglalkozni; mert nagyon fájlalta, hogy a haza testén 
annyi sok idegen ellenséges elem rágódik. Ez irányban 
nyomtatásban napvilágot is látott egy munkája, a melyet 
szerénységénél fogva csakis legközelebbi rokonai, ismerősei 
vagy jó barátainak adott rendelkezésére. E mellett Íro­
gatott a fővárosi lapokban és különösen hosszú időn át 
a „Rozsnyói Híradódnak volt lankadhatatlan ügybuzgó 
munkatársa. —  Béke poraira!

Műkedvelői előadás Tamásfalán. A Má-
riássy Lászlóim szül. Farkas Erzsiké védnöksége alatt 
álló „Petőti-egvlet“ folyó hó 18-án szinielőadást rend»*-

V C r  mf

z»*tt. Előadták Almási Tihamér k«*dv»*lt népszínművét a 
„Tót Irány*-1. A szép számmal összegyiilekozett vendég­
sereg élénk érdek béléssel tekintett az előa»lás elé, s 
a ki isnmrte az elóa»landő darab nebézs»’*geit. az önkén­
telenül is azon gondolattal foglalkozott, miként fognak 
az egyszerű nép köréből való szereplők ♦» nehéz darab­
bal megküzdeni ? . . .  A fiatalság helyes alakításával 
természetes és ügyes játékával teljesen kielégítette a kö­
zönséggel. Egyik szereplőt a másik után érte a megér- 
demlett tapsvihar. A jól sikerült előadás valóban Tamás­
falva ifju nemzedékének életrevalóságáról tett bizonysá­
got Bátran s örömmel mondhatjuk, bogy kivétel nélkül 
derekasan megfeleltek nehéz feladatuknak, s ezért meg­
érdemlik a derék szereplők, hogy neveiket e helyütt is 
felemlítsük, s ily módon buzdítsuk a további munkálko­
dásra. Bankát, a nemeslelkü lót leányt Vinis Janka ját­
szotta ügyes alakítással, kellemes csengő hangjával elha­
jolta a hallgatóságot, mely viharos tapsaival jutalmazta 
a kedves szereplő igyekezetét Hozzá hasonló ügyességgel 
játszották szerepeiket: Roliák Mariska, Lévav és Kai but 
Boriska, nemkülönben Juhász, Pavella. Andiik Mariska 
♦ís Pásztor Boriska is. A férfi szereplők közül különösen 
Andiik András tüntette ki magát a Miso tót legény sze­
repében. Habári András a Brbolya szerepében a közön­
séget a legjobb kedvre derítette. Ugyancsak derekasan 
megállotta helyét Kamarás Pál a Gyarmathy János sze­
repéin , valamint Palkovics Sándor a Kospál, Vincze 
István a Bandi, s Nagy István a Lipták szerepében. De 
a lobbi szereplők is igyekeztek kellőleg megfelelni fel­
adatuknak. ig y : Szunyái János, ifj. Járossy Mihály, 
Földi András és Habán Pál Elismerést és dicséretet ér- 
demelnek a lelk»*s szereplők, kik fáradságot nem ismerő 
buzgalommal áldozták fel szabad idejüket a nemes ügy 
érdekében, s támogatták a Petőfi egyesületet czéljai meg­
valósításában. De az érdem koszorúja Habán Mihály ren­
dezőt illeti meg, ki \ mis Viktor lelk»»s támogatása mel­
lett a nemes ügy iránti lelkesedésével s fáradságot nem 
ismerő munkásságával biztosította a szmielóadás szép 
sikerét. A siker teljességét legjobban igazolja, bogy a 
közönség közkívánatára a lelk»*s rendezők a szinielöadas 
megismétlését határozták el és pedig folyó hó 26-ára. 
Őszintén örülünk Tamásfalva ifjúsága lelkesültségének, s 
ez utón is felhívjuk városunk közönségét, hogy a szini- 
elóadáson mennél nagyobb számmal jelenjen meg.

Véres esetről ad hirt levelezőnk: ugyanis Szent 
István-napján Détér községben megtartott szokásos ünnepi 
búcsú alkalmával Vntnoky Mór országgyűlési képviselő­
nek lóápolója: Német János összeütközésbe keveredett 
egy szabadságon lévő csendőrrel: Kónya Jánossal, minek 
az lett az eredménye: bogy a csendőr kardját használta 
s a kötekedő természetű lovász oldalára súlyos vágást 
mért. A sérültet beszállították a helybeli kórházba.

Vad hiány. Nimródjaink részéről általános a 
panasz, hogy nincsen fogoly és tűrj s oly kicsi a állo­
mány, hogy kevesebbnek tűnik, mint a múlt ószszel 
maradni kellett volna Ennek oka valószínűleg a nagy 
esőzések és áradások által okozott pusztulásban keresendő.

» •

Műkedvelői előadás Osgyánban. Az os­
tyám „Madách-körM folyó hó 26-án műkedvelői előadást 
rendez, mikor is színre kerül (iyőry Vilmos népszínmű­
ve: „Az öreg béres.“ Az előadást tanczmulatság követi.

Fürdői élet Feketehegyen. Lapunk egyik
barátjától mult heti szamunk zárta után vettük az alábbi 
tudósítást: „A feketehegyi vizgyógyintézet közönsége 
a múlt vasárnap lélekemelő és kegyeletes módon áldozott 
Tompa Mihály emlékének megtartván a szokásos „Tompa- 
emlékünnepé-ct. A közönség női tagjai özönével hordták 
a mezők és rétek illatos világait, a fenyők lombjait, s 
már vasárnap délelőtt igen i/Jesésén feldíszítették a bal- 
hatatlan költő-pap fehér márvány szobrát és az azt kör­
nyező ki«‘s berket. Délután í> órakor az ünneplő közön­
ség a szobor elé vonult, elénekelte a Szózatot, majd 
Jeszenszky Ignácz nagy kikindai evang. lelkész, lapszer- 
k esz tó mondott magasszál uvalásu emlékbeszédet; Fiyay 
Imrédé úrnő (Miskolczrúl) Tompa egyik miiek költe­
ményéi szavalta el. Fer/éssy Lajos áll. főreáliskolai ta­
nár, lapszerkesztő ( Verseczröl) ünnepi ódát mondott és 
Varya Margit k. a. (Temesvárról) világregéket szavalt. 
Az ünnepély ezen része a Hymnus/. eléneklésével ért vé­
get. Este konfettivel összekötött sétaliangverseny, tűzi­
játék és tánczmulatság szórakoztatta a közönséget. — 
A Tompa ünnepély tiszta jövedelméből 40 koronát azon 
kérelem kíséretében küldök a t. szerkesztő urnák, ke­
gy es k»*»l jók azt a rimaszombati „Tompa-szobor bizottság“ - 
hoz — mint a gyógyintézet közönségének adományát — 
átszármaztatni *) - -  Időjárásunk pár hét óta igen kelle­
metlen, hideg. Nagyon sok az eső, a temperatura reg­
gelenként 5 — 8° R Délben 12— 14°, igen ritkán emcl- 
ke»lik 15— l7°-ra. — (iömürből igen kevés a vendég. 
Rimaszombatból csak a kedves Juraskó bácsi erósitgeti 
itt fáradt idegeit. A fürdő túl volt zsúfolva közönséggel, 
a vendég»*k egy része Merényben lakott eddig, mostaná­
ban azonban már kezd fogyni a közönség “

Magyarosodunk. Nagyróczei levelezőnktől vet­
tük a következő örvendetes értesitóst: „F hó 20-án 
Murány-Hután lévén, megb*|>etve hallottam a templom­
ban a tiszta csengő magyar éneket az isteni tisztelet 
alatt — Annyival is inkább megörvendeztetett ez en­
gem, mivel már rég időtől ismerve ezen kis, eldugott 
tót falucskát, tapasztalom, hogy évről-évre — lassan bár, 
de t»*rj»»d a magyarizmus, — sót már a templomában is 
magyarul dicsérik az I rat. Nagy érdeme ez Daliák 
Re/só ottani derék, hazafias plébánosnak, valamint 
Pauluezy tanítónak, kik semmi fáradságot sem kiméivé, 
gőzerővel dolgoznak zengzotes nyelvünk s a hazafias ér­
zület terjesztésén. Éljenek soká s működjenek sikeresen 
továbbra is a haza érdekében!“

Küldöttség. A rimaszombati rom. kath. kört a 
Budapesten megtartott ‘.MM) éves országos keres/ténységi 
ünnepeli M o I n á r Lajos vezetése alatt H o 11 ó s s y Jó­
zsef és dr. S z e l  ess  Ödön személyében kiküldött kül- 
«löttség képviselte.

A függetlenségi és 48-as párt folyó hó 
10-én, vasárnap a szabadkai erdőben fényesen sikerült 
mulatságot rendezett. Az erdő lombos iái visszhangzottak 
a vig zenétől és .sok daltól, és a nagy közönség, mely a 
a kedélyes mulatságon r»’*sztv»*tt, jól érezte magát. A mu­
latságon megjelent Török Gyula orsz. képviselő és Dras- 
káezy László, a függetlenségi párt elnöke is. A közebé­
den számosán vettek részt, s délután megeredt a táncz, 
a négyesekre sorakozott colonneban alig tértek el a pá­
rok. annyian voltak. Enni. inni való volt bőven s a han­
gulat mindvégig kitűnő! Késő éjjel oszlott szét a közön­
ség. s már éjfél volt, mikor az utolsó csapat vig zeneszó 
és dal melhdt bevonult a városba

Országos kerékpár-verseny. Budapesten Sz»*ut 
István napján az országos kerékpár-bajnokság verse­
nyén városunkból G e l l e  Barna is részt vett, s a leg-# •v » “
jelesebb vidéki versenyzővel: a szabadkai Szárítsál ver­
senyzett a haliéiért. Több Ízben is szerepelt s különösen 
a vendégek 2(MM) méteres versenyén szép haladásról ós 
alapos versenyképességről tett tanúságot, a mennyiben 
egy első, egy második és egy harmadik dijat nyert. A 
szép érmek, miket a versenyről hazahozott, méltó díszes 
jelvényei a biczikli-sport terén aratott sikereknek !

A fogyasztási szövetkezet -  mint halljuk 
— már szeptember 1-én megkezdi működését. E napok- 
ban a központból itt volt egy kiküldött, ki az intézósó- 
get a kellő utasításokkal ellátta. Az uj üzletvezető B u- 
z á g h  J. is átveszi a vezetést, s már az áruk: a fo­
gyasztási czikkek megrendelteitek, néhány nap alatt meg­
érkeznek A jegyzett részvények befizetése serényen fo­
lyik, s a rövid idő alatt szép summa gvült össze alap­
tőkének.

Anyakönyvi kimutatás. A rimaszombati ál­
lami anyakönyvi hivatalnál 1900. julius havában követ­
kező születések, házasságok es halálozások jelentettek be, 
született összesen: 13 gyermek; ebből fin 9, leány 4. 
Házasságot kötött: Ádám József Simkó Etellel, Kecske- 
móthy Gyula Czeglédy Berta Ilonával, Ziegl Jakab Bernát 
Lichtner Fánival, Molnár László Czimer Juliannával, ifj. 
Maján János Bán Erzsébettel, ifj. Lengyel Pál özv. 
Liszka Józsefiével, ifj. Kiss Károly Juhász Erzsébettel. 
Elhaltak: *Péter Mihály 8‘J éves, Raczkos Andrásné 
gyermeke holtan született, *Kótai Erzsébet 13 hónapos, 
Széplaky Jánosné 39 éves. Oláh Mihály 38 éves, ♦Hor­
váth Erzsébet 55 éves, ♦Szkokon Andrásné 3‘J éves, 
Illés József 3 éves, Biró Lászlóim gyermeke halva szü- 
letett, Szalontay Etel 18 éves. — A *-gal jelöltek a 
gömörinegyei közkórházban haltak el.

A fürdővendégek száma Csízben. Mint 
bennünket Csízből értesítenek, az állandó fürdő vendégek 
száma e hó 16 án a 920-at meghaladta.

A budapesti m. kir állami felső építő
ipariskolában (VII Damjanich utcza 28/b. sz.) a 
rendes szaktanfolyamra való beiratások szeptember 1—5 
napjain lesznek. Felvételi feltételek: a) 15 éves életkor, 
b) egészséges testalkat, c) négy középiskolai (gymnasium, 
reál vagy polgári iskolai) osztály sikeres bevégzése, d; 
legalább kőt havi építkezési gyakorlat. A jelentkezésnél 
szükséges iratok: a) keresztiével vag\ születési bizonyít­
vány, b) orvosi bizonyítvány, c) a négy középiskolai osz­
tályról szóló bizonyítványok, «I) hitelesített gyakorlati bi­
zonyítvány. Lefizetendő dijak: a) beiratási dij 4 korona, 
b) tandíj az első félévre 20 korona, c) szertári biztosí­
ték 6 korona. Az igazgatóság.

A 40 koronát megkaptuk és azt rendeltetési helyére be­
szolgáltattuk. Szerk.

A harmadik orsz sör árpa vásár Miskol-
ezon Hazánkban a folyó évben csak egy országos sör 
árpa vásár tartat ik s pedig Miskolczon, augusztus hó 
28-án. E vásár immár a harmadik és sikeréhez alapos a 
remény, már csak azért is, mert az idei gyeiig»» termés 
mellett kedvező árpa árakra van kilátás. Az eddigi mis- 
kolezi sörárpa-vásárokat külföldi sörgyárosokat is szépen 
látogatták és ezek eljövetelére az idén is bizton számít­
hatni. A felvidéki árpa e kedvező értékesítési alkalma 
folytán már eddig is teljesen biztosítva van a termelő 
közönség részvétele. — A vásárra vonatkozó minden 
felvilágosítással a Gömörmegyei Gazdasági Egyesület tit­
kán hivatala Putimkoii készséggel szolgál.

lirteslféN.
A rimaszombati állami elemi liu- és leányiskolában 

az 1900 —IHM-ik tanévi beiratások folyó évi szeptember 
hó 1-től 7-éig, délelőtt 8 órától 11-ig és délután 2-tói 
4-ig, a fiú iskola tanácstermihen eszközöltetnek.

Beiratás alkalmával minden helybeli tanuló 4 ko­
rona tandíjat (vidékiek 12 koronát) 2 korona tanszer­
illetményt, 50 fillér beírás»]ijat és 30 fillér tanítói nyug- 
dijilletményt tartozik lefizetni az igazgatónál Az árva 
és szegény sorsú gyermekek szülői és gyámjai pedig a 
tandíjmentességért folyó évi szeptember hó 8-ig nyújt­
hatják be szegénységi bizonyit vány nyal felszerelt kérvé­
nyeiket.

Beírásnál a szülők és gyámok személyes megjele­
nése kívánatos

A rendes tanítás 1000. szeptember hó 8-án veendi
kezdetét.

Kelt Rimaszombat, P.MM). augusztus hó 20-án.
Törköly József, áll. el. isk. igazgató.

Hivatalos közlemények.
A rimaszombati királyi törvényszék elnökétől.

Pályázati hirdetmény.
1408. sz. — A vezetésem alatti kir. törvényszéknél 

újon rendszeresített s szabályszerű illetményekkel java­
dalmazott a Ijcyyzöi állásra a nagy méltóságú m kir.
igazságiigyminiszter ur folyó évi julius hó 29-éu 3873. 
I M E. szám alatt kelt magas rendeleté folytán ezennel 
pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, a kik ezen állásra pályázni 
kívánnak, hogy életkorukat, elméleti képzettségüket, nyelv- 
ismereteiket, eddigi alkalmaztatásukat és hadkötelezettségi 
viszonyaikat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kér­
vényeiket a bírói ügyviteli szabályok 5. § ának megfele­
lően ezen hirdetménynek a „Budapesti Közlöny“ hivatalos 
lapban való harmadszori megjelenésétől számítandó két 
hét alatt hozzam aunál bizonyosabban nyújtsák be, mert 
az elkésetten vagy uem szabályszerű utón érkezett kér­
vények figyelembe vétetni nem fognak.

Rimaszombat, 1900. évi augusztus hó 6-án.
Vozáry, kir. tszéki elnök h.

irlejtéai hirdetmény.
1399. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék el­

helyezésére szolgáló épület folyosóinak, továbbá a rima- 
szombati kir. járásbíróság, úgyszintén a kir. ügyészség 
helyiségeinek és a felügyelete alatti fogháznak 1901., 
1902 és 1903 évi világításához évenként szükségelt 
mintegy 1730 k i l o g r a m  k ő o l a j  szállításának bizto­
sítására a rimaszombati kir. törvényszék elnöki irodájá­
ban tartandó árlejtés határnapjául f o l y ó  é v i  s z e p ­
t e m b e r  hó  19-i k napjának délelőtti 9 órája tűzetik ki, 
melyre a vállalkozni kívánók 40 korona bánatpénzzel 
ellátva oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az árlej- 
tcsi feltételek addig is megtekinthetők az elnöki irodá­
ban, ugyanott az árlejtés napjáig 1 koronás bélyegiven 
irt ajánlatok is elfogadtatnak.

A bánatpénzből 8 korona a kir. törvényszék és kir. 
járásbíróság, 32 korona peilig a kir. ügyészség és a fel­
ügyelete alatti fogház részére szükségelt kőolaj mennyi­
ség szállításának biztosításául szolgálatid.

Rimaszombat, 1900. évi augusztus hó 4-én.
Vozáry, kir. tszéki elnök-h.

Árlejtóai hirdetmény.
1400. sz. — A rimaszombati kir. törvényszéknél s 

annak területén lévő rimaszombati, rimaszécsi, tornallyai 
és nagyróczei kir. járásbíróságoknál 1901., 1902 és 1903. 
évi január 1 tői deezember 31-ig előforduló könyvköté­
szeti munkálatok elkészítésére szerződésileg biztosíttatni 
szándékoltatván, felhívom a vállalkozni kívánókat, hogy 
ezen munkálatokra nézve, részletezett ajánlataikat írásba 
foglalva, azt sajátkezűii g aláírva, s egy koronás bélyeggel 
ellátva, folyó évi szeptember hó 21-ik napján/, i  ""kir. 
törvényszék elnöki irodájába adják be, — később beadott 
ajánlatok el nem fogadtatnak, — a szerződési feltételek, 
valamint a jelenlegi árak jegyzéke azon irodában a hi­
vatalos órák alatt megtudhatók.

Rimaszombat, 1900. évi augusztus hó 3-án.
__ Vozáry, kir. törvszéki elnök-h.

Felelős szerkesztő: RÁBELY MIKLÓS.

I Hirdetmény

$
*

Részvényeink 8-ik száma szelvénye 
mától kezdve darabonként 4  koro­
nával társulatunk pénztáránál, a „rozs* 
nyói takarékpénztár“ -nál és a „pesti ma­
gyar kereskedelmi bankinál Budapesten 
beválthatók.

A  gömöri faipar r.-tára. 
igazgatósága.

Tanulóul
Kgy 13— 14 éves fiú. ki magyarul helyesen irn 
és olvasni jól tud, Rábely Miklós könyv­

nyomdájában tanulón! azonnal fel fogad tátik.



Hasznait rövid zongora
iiiotrvótclro kerostétik. Czini a kiadó­

hivatalban.
1 —

* *

* Kiadó üzlethelyiség lakással. |
^ Rimaszombatban, Erzsébet-tér és Kossuth- 
// utcza sarkán levő üzlet hely iség és lakás, meg- 
b felelő mellékhelyiségekkel folyó év november /, 
/  1-től bérbeadó. — fi rtekezhetni a tulajdonos:
'4 Samar jav Jánossal. ^
0 0

Haszonbérbe birtok.
Borsodmegye Szendró-Lád község halárában, a 

holdvavölgyi vasút mentén, egy 337 vetőholdas bir­
tok. lakóház és gazdasági épületekkel 1901. évi 
január hó 1-től haszonbérbe adó, esetleg eladó;
vasúti-, posta- és távirda állomása ott helyben van.

0

Értekezhetni alólirottal Kassán. Szepsi út 18. sz.
2—3 Fáy Barnabás tb. főszolgabíró.

Csődtömeg-eladás.
Vagyonbukott Olücksthál Mór rimaszombati 

kereskedő csődtömegéin z tartozó a csőd leltár 1 — 1333 
sorszám alatt foglalt 13349 korona 44 fillér becs-
értékű férfi- és női divataink, bolti lelszerelvénvek a

w

csőd-választmány határozata folytan zárt apáidat utján
ké8Zpénzfietés mellett  eladat nak a következő feltételek
mellett:

1. A venni szándékozók tartoznak 1000 korona 
bánatpénzzel ellátott, borítékba zárt és lepecsételt ajánla­
taikat alulírott csődtömeg gondnoknál 1900. évi au­
gusztus hó 30-áig benyújtani

2 Vevő köteles a vételárt azonnal lefizetni, a meg­
vett árukat és felszerelvényeket a vétel napjától ».ámí­
tandó Ifi nap alatt átvenni és elszállít tat ni.

3. A vétel után eső százalékot a vevő viseli.
A csődleltár alólirótt tömeggondnoknál bármikor 

megtekinthető, úgyszintén megtekinthetők a csődtömeg­
hez tartozó áruk is.

A beérkezett zártajánlatok felett a csőd-választmány 
1900. évi augusztus hó 31-ik napjának délutáni 
2 órájára a rimaszombati kir. törvényszék |>ertárába ki­
tűzött ülésében határoz, esetleg az ajánlatot tevők között 
nyílt árverést tart. 2 -2

Rimaszombat, 1000. évi augusztus hó O-én.
Bodon József ügyvéd, csődtömeggondnok.

OŐOOOÓbOOOOOOOOO OO008000o o o o o o o o o o d o
A nagyinélt. ni. kir. vallás- és közoktalásiiuvi miniszter ur ”o .

Pályázati hirdetmény.
3480. sz. — Gömör-Kishont t. e. vármegyék tor- 

nallvai járásába kebelezett Bánréve székhelylyel 
megüresedett körjegyzői állásnak betöltésére 
ezennel pályázatot nyitok. — A megválasztandó kör­
jegyző törzsfizetése 1217 korona 12 fillér, lakbér illőt- 
ménye 264 korona 72 liIlér, irodai átalánya 100 korona 
10 fillér, küblöncz-dij 81 korona 36 fillér, összesen te­
hát 1672 korona 80 fillér, mely összegben az állami 
javadalmazás is bent foglaltatik, melyért tartozik az ál­
lami anyakönyvezéssel járó teendőket is teljesíteni. — 
Javadalmazása még a magán munkaiatokért megyei sza- 
bályrendeletileg megállapított munka-dijak. A körhöz tar­
toznak Bánréve, Hanva, Hét, Lénártfala és Máié községek

A választás batárideje a folyó évi szeptember 
hó 4-ik napjának délelőtti lu órájára Bánréve köz­
ségébe a községházához mint a kör székhelyére tűzetik ki.

Az ezen állásra pályázni szándékozók felhivatnak, 
hogy az 1883 évi 1-ső t.-ez ti. §-a értelmében kellően 
felszerelt és eddigi működésüket igazoló bizonyitványnyal 
ellátott pályázati kérvényüket alóli rőt t hoz az 1000. évi
szeptember hó 2-ik napjáig bezárólag annyival is 
inkább adják be, mivel az ezen határidőn túl beérkező 
pályázati kérvényeket nem fogom figyelembe venui.

Tornailya, 1000. augusztus hu 12-én.
2 -3 Szentmiklóssy, főszolgabíró.

Hirdetés.
Rimaszombatban, a J á iio « i-u t< * z ííl»a n  38. sz. 

alatt a vásártérhez közel fekvő háznak lak­
osztálya, esetleg a f o l d  w i n  H lakosztály is 
smIo : <le maga az egész ház, tága> udvar és a Rima 
íolvóig terjedő gyümölcsös es veteményes kert ; továhhá 
A jn á e s l i o  hatarában a „Malom-hegyen“ fekvő hat 
kapás termő mxoIő  szabad kézből örök áron is r i a d ó .

^ /.e r é n y  i J á n o s .

alatt kelt magas rendeleté folytán
szám

< íömörvániKígve összes
tanügyi hatóságait, miszerint a

0
0
0
0

o

0
0

Bérbeadó birtok.
Kgv 83» hold szántóföld, rét és legelőből 

allo tagositott hirtok — a jánosi-i és rimaszom­
bati határban — tanyai épületekkel, az összes 
idei — mmtegv 4*H* mm. — takarmány és szál- 
mával együtt a z o n n a l  vagy jn % ö  é v  Illá - 
jU *  l - l o l  több évre haszonbérbe vehető.

Értekezhetni lehet Rimaszombatban S z a lu i 
o r g >  polgármesterre).

2 -  3

Pót-hirdetmény.
306 2 s z .— Mely szerint a Reinitz Zsigmond 

} avara Jelűnek B. és társa ellen folyó évi augusztus 
lio 13-an 306 10**** sz. a. kibocsátott árverési hirdet- 
iilény oda módosittatik. hogy a folyó lio 30-án megtar­
tandó árverés nem mint a hirdetményben tévesen Írva«
volt a városházán, lianem a/, alperes lakásán Rima­
szombatban Erzsébettér 21. számú házban
fog teutirott napon megtartatni.

Rimaszombat. 10**0 augusztus 10.
Gasko János, kir. jbir. végrehajtó.

0 : 0 : 0 : 0 : 0 1 0 : 0 : 0 : 0 : 0 :0 §000 o :o :o :o :o
H — H

Leányinternátus.
Wüstenberg Zsófia, éjszaknéinet ta­

nítónő dobsinai (Gömürm.) leány inter-
nátusában alkalom nvilik a német és fián- 
ezia nyelv ala|»os megtanulására, — továbbá 
zene, rajz és női kézimunkábani kiképe/tcté- 
sére. — Nyilvánított óhajra hővehh kiértesítés.

O IO IO IO IO IO IO IO IO IO IO M O IO IO IO IO IO IO IO

Hirdetmény.
A ,..\ a g >  r o e / ,e i  i ie p t> a n lik* részvény­

társaság részéről közhírré tétetik, hogy a folyó 
évi s z e p t e m b e r  l ió  l - l o l  kezdve — to- 
váhhi intézkedésig — az alapszabályokban nyert 
jognál fogva, a k a m a t l á b  az b e t é t e k -

(letétektől 4-re ; a
be-

1 es -If a 4 és
II betétektől 3» és 1 «-re es a .» es 0

tétektől 3 ° u-re szállítja le.
Nagy-Róczén, 1000. augusztus hó 10-én.

Ig iiz x a ló P iA g .
2—2

l

Eladó, esetleg bérbeadó.
Rimaszombathan, a l.o«on<*#.i-iit4*zá- 

b a n  23. szám alatt fekvő «‘ in H p tew  I11U- 
laá/., a m»*ly külön földszinti és külön eme­
leti lakosztályból áll, az ahhoz tartozó es 
négy lóra berendezett istállóval, kocsiszínnel 
és kerttel szabad kézből r l a d á ,  — esetleg 
f o l y ó  é v  n o v r i n t i r r  l - l ö l  l i a w o n -  
b ^ r b r  k i a i l 6 .

Értekezhetni J la r t o n  J á n o s  tulajdo­
nossal.

I
r>-&

33

0
0
0
0
0
o
0
0
0
0

HYGIEA pormentesitő vállalat,
illetve a

valódi a meri kai DLNTLKSN fóraktára tíómóniiegye részére:
NEUMANN ARMIN

füszerkereskedönél RIMASZOMBATBAN, Erzsébet-tér és Kossuth-utcza sarkán.
9 _  r.
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Csődtömeg-eladási hirdetmény.

Vagyonhukott Mandel J. Lipót rimaszombati 
kereskedó-ezég csődtömegéhez tartozó es a esődleltár 
1 — luo'.i tetei.szamai alatt leltározott úri- és női divat­
ozik kék hői álló áruknak ajánlat utján értékesítése a esöd- 
valasztmány által elhatároztatván, felhivatnak a venni 
szándékozok, hogy !***>*> korona bánatpénzzel ellátott 
zart ajánlataikat 1900. évi augusztus 29-éig bezá­
rólag alulírottnál beadni szíveskedjenek. Az áruraklar 
leltári becsértéke 14.454 korona 29 fillér.

Az áruraktár es a részletes leltár alulírottnál a 
délutáni órákban megtekinthető.

Az ajánlat elfogadási iránt a osőd-választmánv

1
Hirdetmény.

17o.s sz. — A nagyróczei kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Egressy 
Sándor ügyvéd végrehajtatóuak Csernok Antal 
végrehajtást szenvedő elleni 14** Irt tőkekövetelés és 
járulekai iránti végrehajtási ügyében a rimaszombati kir 
törvényszék fa nagyróczei kir járásbíróságI területén•  V . » *  »P ^  -

levő .lolsva város hatarában fekvő a (sernek Antal-, 
Amália-, Ludmilla-, Anna- és Angella, őzv. Csernok Áll­
taim* es hr \ alas/ki Lajos orvos tulajdonát képező jols- 
vai 32., 463 . 838, 003., 1214. és 1363 sz. tjköiiyvben 
foglalt ingatlanokra az árverést i s i s  írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, é* hogy a fen-

1900. évi augusztus 30-án délutáni 2 órakor * nebb megjelölt ingatlan az 1900. évi szeptember
I  1 I  .....................  4 _____ '  . .  . .  . .  '  I .  .  f  * I  1 a I  '  1 1  r  •  • * I M  I I k  I l i  * # > -Rimaszombatban a törvényszék perláráhan megtartandó 
c.sődválasztmanyi ülésen log határozni, esetleg ugyan­
akkor nyilvános árverést is tartani.

Az elfogadandó ajánlat benyújtója, illetőleg az áru­
raktárt vevő köteles az árm.iktárt készpénzfizetés mellett 
8 nap alatt átvenni.

Rimaszombat. !'.**>** évi augusztus hó 7 én
O . Süteö István űg> véd. esődlonieggondnok

Eladó tenyészkos.
Méltóságos Hámos Lászlóné unió kalosai

gazdasagában 20 drb 2 1 * és 1'^ éves fésüs-
fajta tenyészkos valamint 130 drb. tavaszi 
malacz eladó.

0

Értekezhetni Földesi Nagy Sándor gaz­
dasági intézővel Hálósán

hó 15-ik napján délelőtti 0 órakor Jolsvau a városhá­
zában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
arának 10 °.0-át. készpénzben, vagy az 1882. EX. t.-ez 
42. sCban jelzett árfolyammal .számított és az 1881. évi 
november bó 1-ón 3333» >/.. a. kelt igazságügyi minisz­
teri rendelet 8. $ ban kijelölt ővadékképes értékjapirban
a kiküldött kezeihez letenni, vagy az 1*81. évi 60. t ez.

_ • •

1 <**. £ a értelmében a bánatpénznek a hiróságnáli elóleges 
elhelyezéséről kiállított szabál\szel ü elismervényt átszel- 
gáltatni.

Kelt Nagyröozén, 180',*. évi deczember bó 10-én. 
A nagyróczei kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság. Dessewffy. kir. járásbiró.

3—3 Hirdetménv.

- 7 .  sorszám, a maiéi 177 sztjkvben A. 1. sorsz. alatt képviselt Rosenzveig Sámuel javára Hizsnyan
glalt külbirtokból, a Tököli Mihályt 1 ,. részben meg- Bálint ellen 162 korona 41 tillér tőke > járulékai ere-
etó jutalékra az árvei• st 366 koronában ezennel me»»- jéig ibganatositott kielégítési végrehajtás utján fclülhu:-

A tornallyai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha- 
toság közhírré teszi, hogy a rimaszombati takarék- 
pénztár végrehajtatóuak ismeretlen tartózkodásit Tö­
köli Mihály végrehajtást szenvedő elleni 130 korona 
tőkekövetelés es járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
rimaszombati kir. törvényszék (a tornallyai kir járás­
bíróság) területén lévő, Maié községben fekvő, a ináléi 
77. sztjkvben A. I. 1. sor-, 113. hrsz. alatt foglalt bel­
sőség és azon éjiiilt 84. sz. a. házból és 327. hrsz 
kender föld bői Tököli Mihál vl 1 .-ed részben megillető

r  1

jutalékra 320 koronában és a máiéi 173 sztjkvben A.

foglalt 
illető
állapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a leimehh 
megjelölt ingatlan az 1900-ik évi szeptember hó
19-ik napján délelőtt '.* órakor Máié községében meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10°/0-át vagyis 32 korona és 36 korona 60 fillért 
készpénzben vagy az 1881. évi 60. t -ez 42. §-ban jel­
zett árfolyammal számított és az 1881 évi november 
hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügyi minisz­
teri rendelet 8-ik § ábao kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezeihez letenni, vagy az 1881. 
évi 60. t.-ez. 170. § a értelmében a bánatpénznek a biró- 
ságnáli elóleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az 
árverés megkezdése előtt átszolgáltatni

Kelt Tornallyáu. 1000 évi julius hó 4-ik napján.
A tornallyai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­

tóság. Dr. Nagy Iván, kir. aljárásbiró.

o Bérbeadó ház Tamásfalán.
Tamás falán a l t o d  r o g  k ü /y  - f é l e  lakó •

ház ( 1 szoba, téli s nyári konyha, éléskamra,
»  mj

pineze) továbbá melléképületek, nagy veteményes 
és gyümölcsös kert, s végül a kort végében lévő 
káj»osztás-iöld bérbeadó. Közelebbi felvilágosítás 
kapható T siiii» « ! a lá n  a tulaj«! ouosnal.

2 - 2

Hirdetménv.
608. sz. — Alulírott végrehajtó közhírré teszi, hogy 

a rimaszombati kir. törvényszék 1000. évi 3101. számú 
végzése következtében dr. Cziner Miksa ügyvéd által

Iáit és 2001 koronára becsült házi bútorok sertések, 
varrógépek és ruhanemű arukból álló ingóságok nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésen a rimaszombati kir. járásbíróság­
nak 1000 évi V 360 3 számú végzése folytán 163 
korona 44 fillér tóke, ennek 1000 évi ápril hó 3 tői 
járó 6 00-os kamatai, 31 korona 7  ̂ fillér eddigi költsé­
gek erejéig Rimaszombatban alperes lakásán leendő esz­
közlésére az 1900 évi augusztus hó 25-ik Haji­
jának délutáni 3 órája határidőül kit fizetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok a legtöbbet igéiének kész* 
pénz fizetés mellett becsáron alól is elfognak adatni; 
megjegyeztetik, hogy ezen árverés Silbiger Ármin 1200 
korona; Vozáry Sámuel 600 korona; Staubét* Péter 346 
korona 4 tillér követeléseik erejéig is meg fog tartatni.

Rimaszombat, 1000 évi augusztus hó 16 án.
___ ___  •Gasko J&nos, kir. )« végrehajtó.

Rimaszombat, 1900 Nyomatott R & b e ly  M ik ló s  könyvnyomdájában




